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Referat af bestyrelsesmøde i Engesvang Vandværk d. 19/9-2022 

Til stede:  

Niels Henrik Jensen  

Martin Skotte  

Frank Nielsen  

Mikael Rosenbeck  

Bruno Hedegaard  

Søren Staal Larsen (Referent)  

1. Projekt Skovvej 

Niels Henrik lagde ud med at arbejdet på Skovvej er startet d.19/9 ved Gl. Kongevej og arbejder sig ned imod 

nr. 24. De første vandrør af jern, der er gravet op, viser ikke tegn på utæthed på trods af deres alder. Det kan 

ikke udelukkes, at der findes utætte vandrør efterhånden som arbejdet møder stikledningerne ind til de en-

kelte huse, men det er altid at foretrække, at vandrør skiftes inden utætheder opstår.  

Der er fortsat et godt samarbejde og dialog med beboerne og for Skovvej nr. 2 skal en ekspert kontaktes for 

at søge efter stophanen, som det ikke har været muligt for vandværket at finde.  

Niels Henrik nævnte, at vandværket skal påregne ekstra udgifter til entreprenøren, for arbejdet på de hus-

stande, hvor vandværket har valgt at dække udgifterne til udskiftning af vandrør på fælles privat vej. 1 enkelt 

hus har jernrør, som ikke kan skiftes uden at det vil medføre store udgifter for ejeren. Hvis det eksisterende 

rør klarer en tryktest, vil vandværket overveje at oprette en målerbrønd for at kunne måle et fremtidigt 

brud.  

Projektet på Skovvej er planlagt til at blive afviklet inden for 14 arbejdsdage fra 19/9.  

2. Boring 3 og rentvandstank 

Dernæst redegjorde Niels Henrik, at huset over brønd/vandboring nr. 3 er skiftet til en pris af 45.000 kr. inkl. 

moms.  

Rentvandstanken skal renses, og det giver anledning til at afprøve nød-forbindelsen til Bording. Forbindelsen 

skal skylles igennem inden arbejdet med at rense går i gang, og DELICA skal informeres for at undgå produk-

tions stop/forstyrrelser.  

3. Hegn mod naboerne 

Vandværket er i dialog med naboerne vedr. valg af hegn, der er moden til udskiftning. Inflationen har bety-

det, at den laveste kvalitet af hegn, lavet af rødgran, der ikke kan forventes at holde mange år, løber op i en 

pris af ca. 80.000 kr. pr. side. Den pris er uden nedtagning af det eksisterede hegn. Bestyrelsen finder prisen 

meget høj i forhold til den forventede kvalitet. En løsning kunne måske være at opsætte et trådhegn og lade 

efeu vokse op i hegnet.   
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4. Budget 2023, takstblad 2023 og investeringsplan 

Budgettet for 2023 er ved at blive opdateret af Niels Henrik med udgangspunkt i eksisterende tal og forven-

tede projekter og indtægter. Investeringsplanen skal sikre, at vandværket ikke sparer for meget op, men lø-

bende investerer i at kvalitetssikre driften.  

Niels Henrik kom ind på, at vi ikke har overblik over, hvor meget el vores solceller på taget producerer, og at 

det er temmelig kompliceret at finde ud af ved aflæsning af den eksisterende elmåler. Det gav anledning at 

se på, om det er muligt at indkøbe en speciel måler for at få de korrekte data, og f.eks. kunne optimere drif-

ten af vandpumper i forhold til produktionen af el fra solcellerne.  

Niels Henrik vil ligeledes opdatere vedligeholdelsesplanen og takstbladet.  

Det blev nævnt, at Energi Ikast anbefaler, at vi sender regninger ud kvartalsvis sammen med fjernvarme for 

at mindske den finansielle risiko i tilfælde af manglende betalinger. Bestyrelsen synes, at det lyder fornuftigt.  

5. Vandværkets styringssystem skal opdateres 

Dele af elektronikken på vandværket står over for at skulle skiftes. Udgiften for en ny CISCO firewall kommer 

til at udgøre ca. 10.000 kr. inkl. Moms. Frank spurgte ind til, om vandværket har en procedure for at gen-

skabe data i forbindelse med et ransomware angreb. Det var der ingen konkret viden om. Som afslutning på 

samtalen om elektronikken, blev det nævnt af Niels Henrik, at kontakterne på de eksisterende IT-licenser og 

udstyr er omkostningstunge og ikke lette at komme ud af. Leverandøren af disse er X-AUTOMATION.  

6. Julefrokost 

Julefrokosten afholdes d. 26. november på PANORAMA i Silkeborg. Maden betales af vandværket – drikkeva-

rer er på egen regning.   

7. Nyt fra driften 

Bruno redegjorde for driften siden sidste bestyrelsesmøde. Ud over Skovvej projektet, der er beskrevet, er 

der foretaget underboring af Kragelundvej i forbindelse med udstykningsarbejdet. Den løbende udskiftning 

af vandmålere pågår, og den nedlagte børnehave frakobles ledningsnettet. En stophane på Kastanje Allé skal 

udskiftes, og ellers vil Bruno kigge på om dele af vandværksbygningen trænger til vedligeholdelse.  

8. Nyt fra kassereren 

Mikael kunne oplyse, at der d.d. er 1.763.489 kr. i kassen. Det er ca. 263.00 kr mere end samme tid sidste år 

på trods af projekter. Det vidner om de mange nye huse i vandværkets forsynings område, og giver vandvær-

ket de økonomiske muskler til at kunne håndtere et større ledningsbrud.  

Der er d.d. 0 kroner i restance fra brugerne.  

Det sidste hus på Emil Ernsts Vej er klar til at modtage regningen for vandtilslutning og dermed er vejen fuldt 

udbygget.  

Af udgifter nævnte Mikael de 45.000 til boring 3 og prisen på deponi af slam fra rentvandstanken vil løbe op i 

13.000 kr.  
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Endelig mindede Mikael om, at bestyrelsen skal sende deres timesedler til kassereren.  

9. Evt.  

Næste møde er mandag den 31. oktober kl. 19 på vandværket.  


